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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000075/2014
alla Commissione
Articolo 128 del regolamento
Marita Ulvskog
a nome della commissione per l'occupazione e gli affari sociali

Oggetto: Quadro strategico dell'Unione europea in materia di salute e di sicurezza sul luogo di 
lavoro 2014-2020

1. Alla luce della comunicazione della Commissione su un quadro strategico dell'UE in materia di 
salute e sicurezza sul luogo di lavoro 2014-2020, e con particolare riferimento alla risoluzione del 
Parlamento del 15 dicembre 2011 sulla revisione intermedia della strategia europea 2007-2012 
sulla salute e la sicurezza sul lavoro, può dire la Commissione se concorda con le seguenti 
azioni proposte:

– definizione di obiettivi misurabili, con calendari fissi e l'obbligo di valutazione periodica; 

– potenziamento dell'applicazione e dell'attuazione della legislazione in vigore e 
presentazione di future proposte per rigorose valutazioni di impatto; 

– agevolazione dell'attuazione delle politiche in materia di salute e sicurezza sul lavoro (SSL) 
attraverso una legislazione semplice e di facile utilizzo per aiutare le PMI e le microimprese 
in particolare ad ottemperare alle disposizioni in materia di salute e sicurezza senza inutili 
oneri amministrativi, pur mantenendo lo stesso elevato livello di protezione della salute e 
della sicurezza per tutti i lavoratori;

– garanzia di efficaci politiche di prevenzione dei rischi (ad esempio, nel settore delle nuove 
tecnologie) coinvolgendo le parti sociali;

– elaborazione di un approccio mirato per i lavoratori che svolgono forme atipiche di lavoro; 

– sviluppo di statistiche disaggregate per genere ed età sulle malattie professionali a livello 
europeo; 

– sviluppo di un programma europeo di monitoraggio dei rischi professionali, in particolare 
problemi muscolo-scheletrici e psicosociali, e dell'esposizione ad agenti cancerogeni e ad 
altre sostanze pericolose, utilizzando, come base, indicatori di salute, definizioni e strumenti 
epidemiologici comuni;

–  elaborazione di una chiara definizione di infortuni sul lavoro e malattie professionali, incluso 
lo stress da lavoro, e introduzione di indicatori specifici che consentano un monitoraggio e 
una valutazione adeguati, nonché

– considerazione della sicurezza stradale in ambito lavorativo, soprattutto per quanto riguarda 
gli incidenti in itinere, e raccolta di un maggior volume di dati sugli incidenti che si verificano 
durante il tragitto verso il lavoro e dal lavoro?

2. Può dire la Commissione perché non prevede un'azione legislativa specifica nel quadro 
strategico sulla salute e la sicurezza, come precedentemente previsto, ad esempio in materia di 
stress sul lavoro?
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